



PROSVETA THE ENLIGHTENMENT

GLASLO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE POOPORNE JEDNOTE

Organ of and published by Slovene National Benefit Society

Narocnina za Združene države (izven Chicago) in Kanado \$6.00 na leto...

Subscription rates: for the United States (except Chicago) and Canada \$6.00 per year...

Cene oglasov po dogovoru. Rokopisi dopisov in nenarocnih člankov se ne vračajo...

Advertising rates on agreement. Manuscripts of communications and unsolicited articles will not be returned...

Naslov na vse, kar ima stik s listom:

PROSVETA

2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago 23, Illinois

Glasovi iz naših naselbin

Slovenec v Chicagu in okolici!

Chicago.—Na svetovnem obzorju se že zbirajo črni oblaki za tretjo svetovno vojno, katera lahko izbruhne vsak čas...

Odprite oči in napnite ušesa in boste videli in slišali, da hoče tretje vojno provocirati Američka, ne ameriško ljudstvo...

Ura bje enajst in je skrajni čas, da ameriško ljudstvo stori nujne korake, predno pride do katastrofe—do vojne.

Da se pa dobi toliko ali več Slovencev na shod, je bil sklican sestanek vseh društvenih zastopnikov...

Kar se tiče Churchilla, gre torej vse "po žnorei". Vse drugače pa je, kar se tiče Amerike, ameriškega ljudstva...

Kot rečeno je bila ta opozicija povsem spontana in dokaj pisana. Edina organizirana opozicija se je do danes pokazala v okviru nove organizacije Progressive Citizens of America...

Opozicija je vsekakor tako velika v deželi, da je kongres v veliki konfuziji, kakršne Washington že dolgo ni videl.



"Free enterprizerji" si žele "dobrih starih časov" ko so lahko v višinski in kompanijskih pobojniki razbišali stavke.

november 1937; letnik II., oktober 1938 in junij 1939; letnik IV., september 1940; letnik V., oktober-september 1941...

Kdor ima katero navedenih številčkanje glasnika na rokah in bi jo lahko pogrešal, je prošnja, da jo pošlje na tajnika Ludvika Medveška, 6409 St. Clair ave., Cleveland 3, Ohio.

Nesreč je kriva grabežljivost

Pomy, Mont.—Tukaj je padlo letalo na tla, tam je skočil s tira vlak ali pa zadel v drugega. Takih novic o nesrečah je zmeraj dovolj...

Železniške družbe oglašajo, kakšno udobnost boš imel, če se pelješ z vlakom, in kako hitro boš dospel na svoj cilj...

Ogromna lokomotiva, ki tehta 250-300 ton, drvi 80 milj na uro ali celo večje. Za proge, kot jim imamo zgrajene po zapadu, je taka teža in hitrost prevelika.

Enako slabo so zgrajeni mostovi. Izgrajeni so površno, hitro in dostikrat prenizko. Naj še omenim, da bi morale biti proge najmanj 12' palec široke...

Meseca maja 1. 1908 sem se peljal iz Wyominga v Chicago. Ko smo dospeli v Omaha, je nosne politike, je opozicija toliko vplivala, da bi se sedaj rad izmotal iz zagate.

našo svobodo, sedaj pa jo nam kratijo naši ljubi zavezniki.

Pred kratkim je bila v Ljubljani Trčkova Francka in je pripovedovala, da vladajo v Ponikvah čudne razmere.

Se enkrat najlepša hvala za paket. — Te pozdravlja Tvoja sestra Rezi.

Jugoslovanski častnik opisuje partizanske boje

Tarentum, Pa.—Prejela sem pismo od mojega nečaka, kapešana Jožeta Štoka, v katerem opisuje boje na življenju in smrti z fašisti in domačimi izdajalci.

"Kot mlad kmečki fant sem se pričel zavedati že l. 1941, kaj je dolžnost slehernega Slovenca, in začel sem hoditi na sestanke v Mlako, Spiljak in Gobinsko hosto.

Gazil sem sneg do pasu, mraz je bil 20 stopinj C, tako da je bil že prvi dan težko, kajti na isti dan sem se tudi že boril z Nemci.

Meseca februarja 1943 sem šel s patrolo proti Vačam, tedaj pa nas je napadel sovražnik. Bil sem ranjen v desno koleno in drugega mi ni kazalo kot da sem se zavlekel v grmovje...

Takoj ko sem se pridružil partizanom, sem si nadal ime "Korotan" in pod tem imenom sem bil znan ves čas osvobodilne borbe.

Naš bataljon se je imenoval "Zasavski bataljon Alojza Hohkravta". On je bil partizan, ki je junaško padel na Čatežu pod Sv. goro.

S svojimi možmi sem šel še isti dan v borbo. Potolčki smo tri Nemce in zaplenili dve puški. To se je zgodilo v Pečah pri Štajerskih Moravčah.

Moralo bi napisati celo knjigo, če bi hotela povedati o vseh strahotah. Drago smo plačali za

zvečer smo pa šli po hrano v bližino Ljubljane. Prodri smo do bloka, nakar se je vnela huda bitka z Italijani in domobranci.

Za tem smo se pomaknili na zajez mejo na Javor, Besa Janče, nato v Sevnici čez Savo kjer se je zopet vnela huda borba.

Po tem boju sem bil imenovan za namestnika poveljnika. Do bil sem pet hrabrih partizanov in smo šli čez Savo na teren po birat orožje stare jugoslovanske vojske.

Drugi dan je udrla za nam 2000 Nemcev z dvema aeroplanoma in tanki. Pri tej akciji je bil tudi Selanov Ivan, ki je imel ime "Matija".

Na Jančah smo bili nenadoma obkoljeni s tremi nemškimi obročki. Skozi dva obroča smo približali ponoči, ko pa smo se bližali tretjega, sem bil na ranjaki.

Nato sem šel na Gobin, seveda da ponoči, do tete Ive, ona pa je takoj šla po zdravnika Ukmarja, kateri me je prišel operirati podnevi.

Slutili smo, da se pripravljajo nekaj nenavadnega in vse partizanske jedinice so se skupno potdale čez Savo na Dolenjsko.

Slutili smo, da se pripravljajo nekaj nenavadnega in vse partizanske jedinice so se skupno potdale čez Savo na Dolenjsko.

Slutili smo, da se pripravljajo nekaj nenavadnega in vse partizanske jedinice so se skupno potdale čez Savo na Dolenjsko.

(Konec prihodnjice) Mici Potišnik



